	Самостоятельная работа «Электризация тел. 

Закон сохранения заряда»
Вариант 1
1. Стекло при трении о шелк заряжается ..., а шелк ...
           а) …..положительно, …….отрицательно, 

          б) …...отрицательно, ........положительно.
2. Если наэлектризованное тело отталкивается от эбонитовой палочки, натертой о мех, то оно заряжено ...
      а) положительно;
       б) отрицательно.
3. Три пары шариков подвешены на нитях (см. рис. 1). Какая пара шари​ков не заряжена?
     а) первая,
     б) вторая;
      в) третья.
4. Какая пара шариков имеет одноименные заряды (рис. 1)?
      а) первая,
     б) вторая;
     в) третья.
5. Какая пара шариков имеет разноименные заряды (рис. 1)?
     а) первая;
      б) вторая, 
     в) третья.

6. Два электроскопа, один из которых заряжен, соединили стержнем (см. рис. 2). Из какого материала изготовлен стержень?
а) из стали;
б) из алюминия;          
в) из стекла;                                    г) из меди.
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                              рис. 2

	7. Тело заряжено отрицательно тогда, когда сумма всех положительных зарядов в теле ...
          а) равна сумме всех отрицательных зарядов в нем;
          б) больше суммы отрицательных зарядов в нем;
          в) меньше суммы всех отрицательных зарядов в нем.

8.  Что произойдет, если положительно заряженной палочкой коснуться отрицательно заряженного тела?

       а) часть электронов перейдет с палочки на тело.
       б) часть электронов перейдет с тела на палочку.

9. Вещества, по которым заряды могут передвигаться, называются .... В этих веществах ... свободные электроны.

       а)……. .проводниками,  …..не содержатся;
б)……. .изоляторами, ……..не содержатся;
       в) ..........проводниками, ........содержатся;
      г) ..........изоляторами, ...........содержатся.

10. Какие из перечисленных веществ относятся к проводникам?
а) резина;
б) медь,
в) пластмасса;                                        г) сталь.

11. Какие из перечисленных веществ относятся к диэлектрикам?
а) резина;
б) медь;
в) пластмасса;                                          г) сталь.

12. Между двумя заряженными телами А и С помещено незаряженное тело В (см. рис. 3). Зарядится ли тело В, если его соединить с заряженными телами стеклянной и стальной палочками?
          а) не зарядится;
          б) зарядится положительным зарядом;
          в) зарядится отрицательным зарядом;

          г) зарядится положительным и отрицательным зарядами.
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рис. 3



	Самостоятельная работа «Электризация тел. 

Закон сохранения заряда»
Вариант 2
1. Если резину потереть о шерсть и коснуться ею некоторого тела, то это тело электризуется ...
        а) положительно;
        б) отрицательно.

2. К стеклянной палочке А, натертой о шелк (см. рис. 1), подносят палоч​ку Б. Палочка А приходит в движение по направлению, указанному стрелкой. Какой заряд имеет палочка Б?
           а) положительный',
         б) отрицательный.
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 рис. 1
3. Какой заряд имеет шарик, к которому поднесли наэлектризованную па​лочку (см. рис. 2)?
        а) положительный;
        б) отрицательный.
рис. 2
4. Какой заряд имеет наэлектризованная палочка, поднесенная к гильзе (см. рис. 3)?
       а) отрицательный;

      б) положительный.
рис. 3
5. Одноименно заряженные тела …...., а разноименно заряженные - ……...
       а) ...отталкиваются, ...притягиваются,
      б) ...притягиваются, ...отталкиваются.

6.  Как будет вести себя незаряженный легкий шарик, подвешенный на нити, если к нему поднести заряженное тело?
        а) шарик притянется к заряженному телу;
       б) шарик оттолкнется от заряженного тела;
       в) шарик вначале притянется к заряженному телу, а затем оттолкнется.

	Электризация стекла и шелка при трении их друг о друга объясняется так:

7. Атомы стекла …... удерживают входящие в их состав электроны, чем атомы шелка  и поэтому электроны переходят ...…

       а) ……слабее, …….. со стекла на шелк;

      б) ……сильнее, …… с шелка на стекло.

8. В результате электризации на стекле образуется …... электронов, а на       шелке -……...

а)...... избыток, ...... недостаток;

б) …...недостаток, …...избыток.

9. Тело электризуется только тогда, когда оно …... заряд. 

       а) приобретает;      

      б) теряет;

       в) приобретает или теряет.
Если к легкой гильзе, подвешенной на нити, поднести отрицательно заря​женную палочку, то:
10. На ближайшем к палочке конце образуется ... электронов, и эта сторона зарядится ...
           а) ...избыток, ...положительно;   

           б) ...избыток, ...отрицательно;
            в) ...недостаток, ...положительно,
           г) ...недостаток, ...отрицательно.
11. На удаленном конце гильзы образуется ... электронов, и она зарядится ... 

            а) …..... избыток, ......... положительно;

             б) .......... избыток, .......... отрицательно,

            в) ......... недостаток, ...... положительно;

             г) ......... недостаток, ...... отрицательно.
12.  Так как на палочке и на той стороне гильзы, которая ближе к палочке,           заряды, то гильза ...
а).. .одноименные, ….... притянется к палочке;
б)….одноименные,.. …..оттолкнется от палочки;
в) ....разноименные, …...притянется к палочке,
г).. ...разноименные, ..... оттолкнется от палочки.


	Самостоятельная работа «Электризация тел. 

Закон сохранения заряда»
Вариант 3
1. Тело заряжено положительно в том случае, когда сумма всех положительных зарядов в теле ... всех отрицательных зарядов в нем.
          а) …...равна сумме…..;
          б) ....... больше суммы…..;
         в).. ….меньше суммы…..
2. Эбонит при натирании шерстью заряжается …. , шерсть же заряжается ……             а) …....положительно, ........отрицательно; 

        б) …....отрицательно, ........положительно;

         в) ……отрицательно,  …….тоже отрицательно;

         г) ……положительно,  …….тоже положительно.
3. Что произойдет, если отрицательно заряженной палочкой коснуться незаряженного тела? Часть электронов перейдет .......

    а) с палочки на тело,
    б) с тела на палочку.
4. Вещества, по которым заряды могут передви​гаться, называются ...........  В этих веществах ........... свобод​ные электроны.
        а) …… проводниками,  …….. не содержатся;
        б) ….... изоляторами, …….... не содержатся;
         в) …… проводниками, …….. содержатся,
        г) ........ изоляторами, ............. содержатся.
5. Какие из перечисленных веществ относятся к проводникам?
            а) эбонит;
             б) алюминий,
           в) стекло;
            г) железо.
6. Какие из перечисленных веществ относятся к диэлектрикам?
             а) эбонит,
           б) алюминий;
            в) стекло,
           г) железо.

	7. Незаряженные электроскопы А и С соединяются с заряженным электроскопом В при помощи двух палочек из эбонита и стали (см. рис. 1). Зарядятся ли электро​скопы А и С?
                 а) зарядятся;
                  б) не зарядятся;
                 в) зарядится только электроскоп А;
                  г) зарядится только электроскоп С. 
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8. Если резину потереть о шерсть и коснуться ею некоторого тела, то это тело электризуется ...
        а) положительно;
        б) отрицательно.

9. К стеклянной палочке А, натертой о шелк (см. рис. 2), подносят палоч​ку Б. Палочка А приходит в движение по направлению, указанному стрелкой. Какой заряд имеет палочка Б?
           а) положительный',
         б) отрицательный.
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 рис. 2
10. Какой заряд имеет шарик, к которому поднесли наэлектризованную па​лочку (см. рис. 3)?
        а) положительный;
        б) отрицательный.
рис. 3
11. Какой заряд имеет наэлектризованная палочка, поднесенная к гильзе (см. рис. 4)?
       а) отрицательный;

      б) положительный.
рис. 4
5. Одноименно заряженные тела …...., а разноименно заряженные - ……...
       а) ...отталкиваются, ...притягиваются,
      б) ...притягиваются, ...отталкиваются.

	Самостоятельная работа «Электризация тел. 

Закон сохранения заряда»
Вариант 4
Электризация эбонита и шерсти при трении их друг о друга объясняется так:
1. Атомы эбонита слабее удерживают входящие в их состав электроны, чем атомы шерсти и поэтому электроны переходят ......

       а) с эбонита на шерсть;
      б) с шерсти на эбонит.
2. В результате электризации на эбоните образуется ……. электронов, а на   шерсти -............
   а) ….... избыток, ….... недостаток,
   б) …… недостаток, …….. избыток.
3. При электризации трением на взаимодействующих телах появляются заряды ......... по абсолютному значению и ......... по знаку.
  а) ….... равные,   …....  одинаковые; 
  б) ........ разные, ............ одинаковые;
      в) ......... равные, ............. противоположные;

      г) ........ разные, ............ противоположные.
Если к легкому шарику, подвешенному на нити, поднести положительно заряженную палочку, не касаясь шарика, то:
4. На ближайшей к палочке стороне образуется ….... электронов, и эта сторона зарядится ........
          а) …..... избыток, ….... положительно; 

          б) ….....избыток, ........ отрицательно;
          в) …..... недостаток, ……положительно;
          г) …..... недостаток, …… отрицательно. 
5. На противоположной стороне шарика образуется …….. электронов, и она зарядится .........
          а) ….....избыток, .......... положительно;
         б) …… избыток, .......... отрицательно;
          в) ......... недостаток, ...... положительно,
         г) ......... недостаток, ..... отрицательно.
6. Так как на палочке и на той стороне шарика, которая ближе к палочке, будут ……... заряды, то шарик ……...
         а).. …….одноименные, …. ..  притянется к палочке;
        б)……. .одноименные, …… оттолкнется от палочки;
        в) ..........  разноименные, ....... притянется к палочке,
       г) …….  разноименные, …..оттолкнется от палочки.

	7. Стекло при трении о шелк заряжается ..., а шелк ...
           а) …..положительно, …….отрицательно, 

          б) …...отрицательно, ........положительно.
8. Если наэлектризованное тело отталкивается от эбонитовой палочки, натертой о мех, то оно заряжено ...
      а) положительно;
       б) отрицательно.
9. Три пары шариков подвешены на нитях (см. рис. 1). Какая пара шари​ков не заряжена?
     а) первая,
     б) вторая;
      в) третья.
10. Какая пара шариков имеет одноименные заряды (рис. 1)?
      а) первая,
     б) вторая;
     в) третья.
11. Какая пара шариков имеет разноименные заряды (рис. 1)?
     а) первая;
      б) вторая, 
     в) третья.


рис. 1
12. Два электроскопа, один из которых заряжен, соединили стержнем (см. рис. 2). Из какого материала изготовлен стержень?
а) из стали;
б) из алюминия;          
в) из стекла;                                    г) из меди.
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  рис. 2



